

“感动皖北”先进事迹报告会走进钱营孜矿

# 传递榜样力量 厚植工匠文化

■记者 徐志勤  
通讯员 孙建 吴琼

本报讯 11月5日,皖北煤电集团公司第十届“感动皖北”首场先进事迹报告会——王明专场在钱营孜矿举行。

事迹报告会现场,采用报告人宣讲、播放人物短片、现场访谈等形式举行。王明,是钱营孜矿弱电大师,报告会还特别邀请他的妻子王明芳。

## 学消防 懂安全

■记者 朱冬

本报讯 在“119全国消防日”来临之际,为让师生了解消防知识,提高安全意识,11月6日,淮北市第二实验小学的小学生们利用环保材料DIY消防车,学习消防,了解消防。

活动中,小学生利用废旧纸箱,参照消防车模型,认真制作消防车,尽管消防车的制作过程中有种种困难,但在小伙伴的协作下最终成功制作出来,充分体现了团体协作精神。

随后,大家又走进淮北市消防救援支队,零距离参观了消防车、消防器材等,掌握了一些常用防火、灭火、逃生、自救的知识与技能,增强了消防安全意识。同学们表示,今天的消防安全教育课生动形象,令人难忘。



## 我市举办文化市场综合执法业务培训班

■记者 刘露 通讯员 任胜男

本报讯 为提高我市文化市场执法人员业务能力水平,增强文化市场执法人员公正文明执法意识,11月3日,市文广新局综合执法支队举办了全市文化市场综合执法业务培训班,近50名文化市场执法人员及县区文化市场业务骨干参加培训。

## 我市《国家体育锻炼标准》达标赛成功举办

■记者 刘露  
通讯员 刘燕萍

本报讯 10月31日至11月1日,我市第三届《国家体育锻炼标准》达标赛在市体育场成功举办。此次比赛由市文广新局主办,共吸引了三区一县约100人参加。

记者了解到,我市《国家体育锻炼标准》达标赛已连续举办三届,明年将继续向县区推广延伸。

本报讯 近日,濉溪县法院百善法庭在公安机关协助下,成功查找到并控制2名被执行人。

当日上午10时许,相山区公安分局已成功控制被执行人王某。11时20分,百善法庭的“老熟人”魏某又被杜集区

公安分局从东山路的早餐店控制住,并移交法院。被执行人魏某在法庭案件多,多次执行行动都未能找到其本人。可以说是办案人员头疼,申请执行人叫苦。

中午12时40分,王某当场履行部分还款义务,并与申请人达成了执行和解。此时的魏某开始按捺不住了,态度变得“诚恳”起来,向申请执行人承诺:以朋友作保,分期还

款。但申请执行人以其多次失信为由拒绝和解,法庭决定对魏某实施拘留措施。在体检过程中,魏某称患有传染病,执行人员要求其提供病历,并联系了拘留所,询问传染病需要增加检查的项目,同时又咨询了多家医院,了解检查所需的最快时间。执行人员群策群力,十几通电话结束后,终于确定了体检方案。此时,魏某也意识到自己没有

说出了自己的肺腑之言。“近几年,王明的弱电技术深受不少设备厂家的赏识,2016年就有厂家想把他挖走,我知道这件事情后,及时与矿领导沟通,矿上给王明配备了弱电工作室,并给了他相应的待遇。作为基层管理人员,我有义务为企业留住人才……”钱营孜矿厂副厂长任伟在访谈中说。

真挚的话语、感人的画面,生动再现了王明在平凡的

工作岗位默默坚守、以实际行动践行“工匠精神”,破解生产一线难题,为企业创新创效、建功立业的先进事迹。让广大职工近距离地走近榜样人物的心灵,感受那些令人崇敬和感动的瞬间。

据了解,2005年,皖北煤电集团公司举行了第一届“感动皖北”先进事迹报告会。15年过去了,60个“感动人物”依然坚守职责、爱岗敬业,用榜

样的力量影响着每一名员工。今年又有6个集体和个人荣获“感动皖北”先进人物荣誉称号,他们用汗水和泪水铸就榜样的丰碑,续写着坚韧不拔的皖煤精神。皖北煤电集团公司还将以电视专题片、网络专题等多种形式与广大职工见面,将榜样的精神点滴传递,让道德之花开遍皖北煤电每一寸土地。

## 淮师大学生在2020数字中国创新大赛上获佳绩

■记者 邹晨光 通讯员 李子玉

本报讯 目前,2020数字中国创新大赛已落下帷幕。淮师大学生在机器人赛道中获得殊荣,其中,获得国家二等奖1项,国家三等奖2项;华东赛区一等奖1项,二等奖1项,三等奖1项。李淮江、李峰、朱旋三位老师获得优秀指导教师奖。

据了解,本次竞赛共分8个赛区,机器人赛道共有476支队伍参赛,分为机器人赛道成年组和青少年组。机器人赛道成年组设置了软件组、系统组、智慧工业组、智能机器人组、智能生活组五个主题,共来自于61所高校212支队伍参赛。自赛事开展以来,淮师大学子积极备赛,指导教师

从项目培育、理论突破、实际运用、作品创新等方面进行全方位指导,学子的赛事水平和风格得到了评委的好评。

2020数字中国创新大赛机器人赛道前身为中国(国际)传感器创新创业大赛。《中国制造2025》将机器人作为重点发展领域,大力发展战略性新兴产业,对于打造中国制造新优势,推动工业转型升级,加快制造强国建设,改善人民生活具有重要意义。本次大赛以“推动机器人技术创新、行业发展以及中小学生科教普及”为宗旨,倡导创新思维,鼓励原创、首创精神,促进创新型人才培养,面向战略性新兴产业发展的需要,促进和实现科技协同成果与产业升级转型的融合。

## 我市举办省陈式洪派太极拳教练员培训班

■通讯员 王存仁

本报讯 11月7日,省陈式洪派太极拳教练员培训班在我市少林武校举办。

为深入贯彻实施《全民健身计划(2015—2020)》,更好地推动传统武术的普及、推广、宣传,提高全民健康水平,加强我省教练员队伍建设,进一步推广规范洪派陈式太极拳项目的发展,提高洪派陈式太极拳项目教练员的科

学训练水平、思想素质和业务能力,我市举办了陈式洪派太极拳教练员培训班。

省武术协会秘书长张祚川,市文化旅游体育局有关负责人到会致辞。山东省非物质文化遗产——洪派陈式太极拳传承人李恩久老师授课。

## “五进二巡”先进事迹报告团走进刘桥中心校

■记者 王陈陈 通讯员 郑明礼

本报讯 近日,濉溪县道德模范、身边好人“五进二巡”活动走进刘桥中心校。

此次活动由县委宣传部、县文明办、县关工委联合承办。中国好人、关工委志愿者王芳,讲述了自己艰苦创业,以及致富后如何回报家乡、资助贫困留守儿童的真实故事,告诉学生们要时刻保持顽强拼搏、立志成才的斗志,刻苦学习,将来报效祖国,报答家乡父老。淮北好人、濉溪县青少年心理健康辅导站站长汪浩,以幽默风趣、平实可亲的语言与学生们交流互动,通过讲述好人事迹,促进社会向上向善。

教导学生们要向身边的好人学习,树立正确的价值观,争做新时代优秀青年。现场,近千名师生聆听演讲,反响强烈。

据了解,濉溪县道德模范、身边好人“五进二巡”活动于今年9月启动。通过选拔一批市县三级道德模范和身边好人,组成濉溪县模范好人先进事迹报告团,分期分批分组进学校、进乡村、进机关、进社区、进企业,长期开展“巡演巡讲”活动,旨在贯彻习近平总书记提出的要广泛宣传道德模范先进事迹的指示精神,发挥道德模范、身边好人的示范引领作用,倡导好风尚,弘扬正能量,促进社会向上向善。

## “青春自护大讲堂”走进徐楼中心学校

■记者 黄旭  
通讯员 张惠 梁嘉宝  
实习生 庞格

本报讯 11月4日,共青团濉溪县委“青春自护大讲堂”应急救护知识讲座走进濉溪县徐楼中心学校,200余名青少年现场聆听。

举办此次活动为了普及应急救护知识,增强青少年自救互救意识和技能,形成“人人学急救、急救为人人”的社会氛围。本次讲座以理论知识讲解和救护技能操作相结合的方式进行。安徽省应急救护培训师、淮北市红十字应急救援队濉溪中队队长郭子文运用生活中真实案例,细致讲解了基本应急常

识以及如何应对溺水、气道异物梗阻、触电等突发状况。通过“模拟人”示范了标准的操作步骤,在讲解过程中邀请在场的同学们上台进行实际操作,并进行现场操作指导。

“通过开展青春自护大讲堂活动,进一步增强了城乡青少年的安全防范意识和自救互救能力,有效预防和减少青少年安全事故的发生。”团县委相关负责人表示。下一步,团县委将继续把青少年自护教育作为一项重要工作内容,把增强青少年自护意识、提高青少年自护能力作为促进其健康成长和维护社会稳定安全的基础工程,不断提升青少年自我保护意识和能力。

## 执行加强与公安机关联动

# 县法院百善法庭控制两名被执行人

■记者 王晨  
通讯员 郑世娥 陈豹  
实习生 杨帆

本报讯 近日,濉溪县法院百善法庭在公安机关协助下,成功查找到并控制2名被执行人。

当日上午10时许,相山区公安分局已成功控制被执行人王某。11时20分,百善法庭的“老熟人”魏某又被杜集区

公安分局从东山路的早餐店控制住,并移交法院。被执行人魏某在法庭案件多,多次执行行动都未能找到其本人。可以说是办案人员头疼,申请执行人叫苦。

中午12时40分,王某当场履行部分还款义务,并与申请人达成了执行和解。此时的魏某开始按捺不住了,态度变得“诚恳”起来,向申请执行人承诺:以朋友作保,分期还

款。但申请执行人以其多次失信为由拒绝和解,法庭决定对魏某实施拘留措施。在体检过程中,魏某称患有传染病,执行人员要求其提供病历,并联系了拘留所,询问传染病需要增加检查的项目,同时又咨询了多家医院,了解检查所需的最快时间。执行人员群策群力,十几通电话结束后,终于确定了体检方案。此时,魏某也意识到自己没有

“退路”了。晚上8时许,执行人员已做好了加夜班的准备,但所谓的“病历”迟迟不见踪影。面对执行人员坚决的态度,魏某的心理防线彻底崩溃,主动向执行人员认错,道出了自己谎称患有传染病的目的是拖延体检时间,企图逃避拘留。随后,执行人员协同值班法警将魏某顺利送拘。执行人员从拘留所返回时,已是接近晚上12点了。

今年10月份以来,为切实解决执行难,百善法庭针对被执行人长期不履行的案件,重新研判,理清思路,尤其注意加强与公安机关的执行联动,通过市公安局协助查找长期下落不明的被执行人,取得了较好的效果。



## 安全用药宣传进校园

■记者 刘露  
通讯员 张思伟

本报讯 “我今后要听从医生的安排,不能乱吃药。用药的时候,要看说明书……”近日,烈山区市场监管局工作人员走进烈山区青谷小学,开展安全用药进校园宣传活动。

为了让小学生了解安全用药知识,促进学生安全用药科学素养的提升,工作人员向学生发放《安

全用药知识少儿绘画读本》《安全用药科普知识读本》等宣传资料,围绕家庭自我药疗不当、如何看懂药品说明书以及混淆保健食品和药品概念等用药知识,给学生们进行梳理解读,并就儿童安全用药最常见的误区及应注意事项做了重点提示。

据悉,今年全国安全用药月活动以“安全用药 战疫同行”为主题,活动于10月28日正式启动,将持续至11月28日。